

# Nueva España

TERCERA EPOCA—NUMERO 243—SUPLEMENTO DE "IMPERIO". DEDICADO A LA COMARCA DE BENAVENTE—MIERCOLES, 7 DICIEMBRE 1949

## Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental camarada Mayo Barrios, y con asistencia de los señores gestores camaradas Allén García y Cachón Saludes, celebró el día 29 de noviembre la sesión ordinaria de la semana. La Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad; adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Vicente Pascual, vecino de Villanueva de Azoague, para que en un solar de su propiedad sito en la Avenida de General Primo de Rivera, pueda ejecutar obras consistentes en su explanación.
- 2.º Quedar sobre la mesa para ulterior resolución, el expediente seguido a instancia de don Olegario Estebanez Argüello, solicitando autorización para hacer obras en su casa de la Cuesta del Hospital.
- 3.º Imponer a doña Luisa Gállego Martínez y a don Angel García Rodríguez, doscientas cincuenta pesetas de multa a cada uno, por causar daños en la pradera del "salado" concediéndoles un plazo de ocho días para que puedan oponerse a dicho acuerdo.
- 4.º Autorizar a doña Irene Fernández para instalar una caseta de venta de baratijas, en la plaza de Núñez Granés.
- 5.º Adjudicar al industrial don Gregorio Cadierno los trabajos de reparación de carpintería del grupo escolar de la Encomienda. Autorizando al Sr. aparejador para que proceda a la adquisición de los materiales que contiene su relación de 9 de noviembre.
- 6.º Requerir a don Miguel Martínez García y a don Manuel Juárez Costilla, para que en un plazo de ocho días presenten en la secretaría del Ayuntamiento los títulos de propiedad de sus fincas.
- 7.º Autorizar al señor administrador para que solicite de

industriales benaventanos los oportunos presupuestos para la reparación de bsculas.

8.º Que por la Comisión de Hacienda se lleve a cabo la revisión del seguro de incendios de edificios municipales.

9.º Devolver a la Comisión informante, el expediente seguido a instancia de don Antonio Pallares sobre concierto por usos y consumos correspondiente a una vivienda dedicada a la venta al detall de caramelos y galletas, para que estudie el procedimiento de controlar al solicitante los meses que restan del actual ejercicio.

10. Elevar a definitiva la aprobación provisional de contribuciones especiales, por construcción de redes de alcantarillado de las zonas Norte, Sur, Barrio de la Estación y carretera de Mombuey y que se ponga a la cobranza por los trámites y en la forma ordinaria.

11. Se cedieron en venta diversas sepulturas del Cementerio Municipal.

12. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

## CARTELERA MUNICIPAL

### PRESENTACION DE FACTURAS

Hasta el día 14 del actual mes de diciembre, todos los industriales y vecinos de esta ciudad que sean acreedores de este Ayuntamiento, pasarán sus cuentas o facturas para ser abonadas en el ejercicio actual, pues pasado este plazo sin haberlas entregado ya no se podrán satisfacer hasta el ejercicio próximo y previo expediente de reconocimiento de crédito.

Dado en la Casa Consistorial de esta Ciudad de Benavente a dos de diciembre de mil novecientos cuarenta y nueve.

Antonio CONDE

### DESCANSO DOMINICAL

Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia se ha publicado en el "B. O." de 28 de noviembre la siguiente circular:

El Estado español, de acuerdo con el principio establecido en el Fuero del Trabajo de renovar la tradición católica de justicia social sobre un concepto humano del ejercicio de las actividades productoras, promulgó a este fin la Ley de 13 de julio de 1940 y su Reglamento de 25 de enero de 1941, que regulan el descanso dominical.

A pesar de estas disposiciones legales, son numerosas las infracciones cometidas a este respecto, de manera especial en el medio rural, que se denuncian con frecuencia a mi Autoridad; por lo cual, en mi obligación de velar por el exacto cumplimiento de las Leyes, ordeno a todos los alcaldes de la provincia exijan la rigurosa observancia del descanso dominical, denunciando a la Delegación del Trabajo cuantas vulneraciones de aquellas normas se produzcan en sus respectivos Municipios, al efecto de que la expresada Delegación pueda sancionarlos, por ser el Organismo competente para conocimiento de estos hechos."

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo los agentes de mi autoridad, vigilar el cumplimiento de esta Circular, denunciando a esta Alcaldía cuantas infracciones conozcan.

### PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Posito de esta ciudad, existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de esta localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

**PERSONALES:** Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100 garantía de dos fiadores.

**PRENDARIOS:** Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de ganados, frutos pendientes o productos agrícolas.

**HIPOTECARIOS:** Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, interés del 5 por 100, con garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día veintisiete de diciembre.

## ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

### "Cañonazos" a la meta

Para el pasado domingo estaba anunciado un encuentro entre el M. T. K. y el River Plate (no los "chés" del país del tango, sino de... La Bañeza los amigos). Acudió bastante público. Pero los del River—al parecer—perdieron el "barco" y no acudieron a la cita en Gándara.

Fué una verdadera lástima. Había buena entrada y la tarde era maravillosa para practicar fútbol.

Un numeroso sector del público, exigió la devolución del dinero. Otro pequeño sector, lo dejó en beneficio del equipo.

¡Ahí está el detalle!

Yo aplaudo el gesto deportivo de aquellos señores que, con un fino sentido del buen humor, saltaron al campo a jugar para evitar que el público se ausentase y hacerle pasar un rato agradable; entrenando, al mismo tiempo a la muchachada "emetecalista", que se encontraba compuesta... y sin "novio".

Se formó un conjunto que bien pudiera denominarse el "Mixto S. S. y... el Otro."

¿He dicho Mixto? Perdón. Aquello era un tren "Talgo", señores. ¡Qué líneas más elegantes—los había jugando hasta con zapatos de ante—, ¡qué rapidez en aquella arrancada que valió un tanto!

Con un equipo así, hasta a la Squadra Azurra... ¡se le "zurra"!

Aunque parezca una charada, el once M. T. K. era un doce: Estuvo reforzado por el simpático Omasías, al que vi hacer un "corte" de cabeza que no lo mejora ni... "El Ché..."

Sobre los "veintitrés" jugadores sobreabundó, a bastante altura, el gran Marcelo. (¡Qué estatura tiene el amigo!)

Gritan a mi lado: "¡Bala. Palfío, Palfío...!" Pero es que estamos presenciando el partido Madrid-Valladolid—digo yo—. No, hombre, no: es que le dicen al delantero centro del equipo de los pantalones largos que... "pal"... no... tire—me dice un amigo.

Decía un entusiasta de aquellos que jugaban con pantalones largos: "Pídenle porque no cuentan con una "buena defensa..."

Pues, ¡no sería por falta de abogados!

Para quitarles a sus "hinchas" el mal sabor de boca del anterior partido, los del Valladolid se trajeron un rico "bombón" de la "confitería menengue"...

¿Qué hubiese pasado si no pierdes esos dos puntos en casa?

Pero no hay que lamentarse "de lo que pudo haber sido y no fué"...

Otra lluvia de goles para el Tarragoná. Nada, que este equipo está castigado en sus salidas a estar en permanente "inundación"...

El Oviedo se encuentra muy bien situado en la clasificación... (¡Dándole la vuelta a ésta, claro está!).

La mujer ha comenzado a invadir, intensamente, los campos de fútbol.

En nuestra localidad, afortunadamente, van siendo legión las simpáticas y bellas aficionadas a este deporte. Con su presencia, prestan una alegre nota femenina a los partidos y una ayuda económica al equipo.

Ellas entienden de fútbol; tienen sus ídolos entre los jugadores; gritan, aplauden y hasta les dicen algunas "lindezas" a los pobrecitos árbitros...

Y no es extraño escuchar en la calle como le dice ella a él, empleando el argot futbolístico:

—Cuidado, Braulio, con las manos; pues estás demasiado cerca de la boca de gol y... a lo mejor, te tengo que pitar un "penalty" con el que vas a ir que chutas, rico... O en el hogar:

—Mira, Lucas, hoy tienes que esperar un poco por el "cool", pues la lumbre tira menos que la delantera del Atlético madrileño, y está más apagada que el Oviedo, y lleva cociendo un paso más lento que el Combinado mejicano... Pero, me parece, que le voy a soltar un chut al puñero—al estilo Zarra—que no lo va a parar ni Elzaguirre...

—Mujer, no hagas... —¡Chitón! Tú a callar; porque en estas faenas de cocina, el árbitro soy yo, y tú estás colocado en "offside"...

Ahora que mientras no pasen de ahí, encantados. Lo malo es si les da por ponerse los pantalones (¡los de fútbol, claro está!).

¿Qué haríamos los del "sexo feo"? Pues... dejarles el campo libre. Porque, ¡por las buenas siempre es mejor...!

Señaba yo, el pasado domingo, viendo el magnífico césped del campo de Gándara, que por qué—como en los cuentos de "Las mil y una noche"—no brotaría de su suelo un cercado que cerrase el cuadrilátero que ocupa el terreno de juego y que en su entrada apareciese un letrero donde se leyese: "Campo Intercacia"...

A ver si tenemos la suerte de que aparezca algún Aladino que, con su lámpara maravillosa, haga realidad este sueño.

### CUBICHI

**Movimiento de población**  
Nacimientos.—María de las Mercedes Morán Galván, Heleodoro Ledo Salagre, José Casado Castaño, Milagros Lena Pegueras, Bernadina Bobillo Vega, Tomás Higinio Pérez de la Puerta, Alfonso Eusebio Díez Hielgo, María de la Concepción Rodríguez Cabezas.

Defunciones.—Nicolasa Fuentes Pastor, de 81 años, Victoria Seijas Vera, de 55 años.

Matrimonios.—Feliciano Blanco Craqui con Faustina Redondo García.

## La presentación del M. T. K. en Zamora

La acción poco deportiva de un equipo bañezano

### ¿NUEVAMENTE SIN FUTBOL?

Mañana jueves, festividad de la Inmaculada, se presenta en Pantoja el M. T. K. benaventano que tan lucido papel ha desarrollado en cuantos encuentros ha tomado parte.

El debut lo realiza, como está anunciado, temiendo por contrario al once de la Residencia provincial. Un excelente enemigo para que la inteligente afición zamorana pueda constatar las posibilidades del novísimo conjunto de Benavente.

En el anterior partido que estos dos equipos disputaron en Gándara, la cosa terminó en tablas. Pero aquel día Eolo sopió con todas sus fuerzas impidiéndonos presenciar una lucha que se nos antojaba interesante. Así ocurrió que mientras el primer tiempo fué netamente local, en el segundo dominó la Residencia.

El público zamorano tiene una buena oportunidad el jueves; además de ser testigo de una competida contienda, pues no debemos olvidar que entre los "modestos" es donde más se prodiga el entusiasmo y deseo de triunfo, puede examinar al juego que "fabrican" las futuras promesas de nuestro viril deporte.

Ahora bien; que los espectadores que acudan al campo de Pantoja no lo hagan con la seguridad de ver fenómenos. Sobre todo en el conjunto benaventano, que acaba de nacer, observarán ciertas deficiencias que el tiempo se encargará de corregir. Sus componentes—no nos cansaremos de repetirlo—, son en su mayoría muchachos que hasta septiembre último apenas habían practicado el fútbol. Por eso es muy meritorio que en tan pocas semanas de actividad deportiva se atrevan a someterse al juicio de los asiduos

### Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado jueves día 1 de diciembre concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 8. Menores, 1. Camperos, 14. Lechones, 307. Reses, 349. Lanar y cabrio, 181.

Los precios de los cebones fueron entre 16 y 17.50 pesetas kilo según clase. Venta buena.

Los precios de los camperos, fueron entre 14 y 15 pesetas, según clase. Venta regular.

Los precios de los lechones fueron entre 150 y 225 pesetas uno, venta regular.

Los precios de las reses, fueron entre 15 y 16 pesetas kilo vida. Venta buena.

Los precios de los de lanar y cabrio, fueron entre 150 y 200 pesetas uno. Venta regular.

Resultado desanimadísimo por la insistente lluvia que cayó desde las cinco de la tarde del día anterior.

### GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

**Angel F. Domínguez**  
Médico de la Beneficencia M. por oposición

**RAYOS X - ELECTROMEDICINA**  
Rúa, 29 BENAVENTE (Censurado) (10)

**Fernando Regueras**  
Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid

**GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**  
Enfermedades de los niños  
Consulta diaria

Pasaje Conde Patilla 1. Benavente (Censurado) (8)

**Ezequiel Hidalgo Carbajo**  
MATERNOLÓGICO DEL ESTADO

Especialista en Partos y Matriz  
**REANUDASU CONSULTA DIARIA**  
en BENAVENTE. Pl. San Francisco 2 (Censurado) (9)

**DOCTOR FORÉS**  
FORENSE DE GIJÓN

ESPECIALIDAD PARTOS  
CIRUGIA MATRIZ  
CONSULTAS EN BENAVENTE  
PRIMER JUEVES DE CADA MES  
EN RUA, 25. 2.º TEL. 142. (1165)

**María Pertejo Seseña**  
Médico-Oculista Oftalmólogo por oposición del Estado

Avenida José Antonio, 2  
Reanuda su consulta de los jueves en BENAVENTE 1396

de Pantoja, enfrentándose a un equipo superior en veteranía y técnica. Muy admirable este gesto de los impacientes chavales del M. T. K., que se desplazarán a Zamora llenos de ilusión por conservar esa imbatibilidad que a los cuatro vientos pregonan. ¡Aupa al M. T. K.!

El pasado domingo había prometido su visita a esta ciudad el equipo del River Plate de La Bañeza. Dicho día, bastante antes de la hora señalada para dar comienzo al encuentro, se pidió telefónicamente, la confirmación de su desplazamiento. Como contestaron afirmativamente, se procedió a la venta de localidades y así, a las 4 de la tarde, Gándara registraba una abundante entrada.

Después, cansados los asistentes de esperar, se llamó nuevamente a La Bañeza y el asombro de los organizadores fué mayúsculo al conocer que los leoneses se habían quedado —¡tranquilamente!— en casa.

Es a todas luces censurable el proceder del citado equipo y su acción dice muy poco de su seriedad y pundonor deportivo.

Hubo que improvisar un pequeño partido oponiendo al M. T. K. un once formado por entusiastas concurrentes, que tuvo las consiguientes notas cómicas.

Desde estas columnas queremos agradecer en nombre de nuestro simpático equipo, el gesto de los aficionados que no se acercaron a la taquilla a recoger la pesetilla que se devolvía. La dejaron a beneficio de "club" y su pequeña ayuda, muy valiosa para ayudar al fomento deportivo local, les resalta como verdaderos "hinchas" y deportistas. Esto borra algunas cosas desagradables que presenciámos nada más anunciarse la suspensión del encuentro.

Extraoficialmente sabemos que se va a llevar a efecto la venta del cercado de Gándara, en el que está enclavado el campo de fútbol del mismo nombre y el cual sirve, de escenario a los partidos que últimamente vienen prodigándose en nuestra ciudad.

Es natural que al nuevo o nuevos propietarios no tengan la gallantera que está demostrando el señor Herrero, actual arrendatario de cercado, cediendo desinteresadamente la zona de juego para que en ella practiquen el balompié los jóvenes de la localidad.

Nos veremos, pues, entonces, sin lugar donde reunir a estos bravos muchachos que tan en serio habían tomado la defensa del prestigio deportivo local y a cuyo alrededor tienen a todos los pequeños y "grandes" de Benavente, como se demuestra los días que se celebran partidos acudiendo al campo en número elevado.

Nos consta que nuestro dignísimo Ayuntamiento se preocupa de la solución del problema que la venta de aquellos terrenos va a crear a la juventud local, pues no desconoce la importancia que para ella tiene las prácticas deportivas.

Esperamos que en la elección del nuevo campo tengan presente la estrategia del lugar, factor que consideramos como el más importante para que los benaventanos contribuyan con su asistencia al progreso deportivo que nuestra ciudad se merece.

*Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS prestigian su firma y su negocio*

Compruébenlo confiándolos a **IMPERIO**

## APAGONES

NADA de particular ha ocurrido en Benavente la pasada semana, que podamos llevar a conocimiento de nuestros lectores de fuera.

La máxima actualidad ha estado en Electrica Benaventana, Eléctricas Leoncesas, Iberduero, o como se llame la empresa o empresas encargadas del suministro de energía eléctrica para alumbrado público y fuerza motriz.

Sendos apagones en dos noches de la semana, han tenido a la población completamente a oscuras, salvo un pequeño sector, que tiene siempre la grandísima suerte de quedar a un cuarto de luz, al parecer, con los kilowatts procedentes de el Hoyo.

Pero es el caso, que según se nos dice, ya que la cosa no está clara a pesar de tratarse de cosas de luz que aún cuando Benavente y los pueblos de sus alrededores se han quedado a oscuras, por los transformadores instalados en su término municipal, han continuado transitando torrentes de kilowatts con dirección al alumbrado de otras poblaciones.

Y es lo que por las calles se comenta: "¿Si hay luz para unos, por qué no la hay para otros? ¿Si hay averías en Villalcampo, o en Ricobayo, para Benavente, por qué no la hay también para León, podemos por caso?"

Benavente es una población muy digna de ser atendida y considerada: Sus industrias sostienen obreros, pagan contribuciones, y tienen precisión de producir lo mínimo que las de otras ciudades; sus profesionales, por ejemplo los médicos tienen sus clínicas, sus laboratorios, sus quirófanos para curar a sus enfermos; sus vecinos pagan sus cuotas, tienen sus instalaciones y sienten las mismas necesidades de comodidad, que los de otras ciudades.

Por eso rogamos a quien sea, especialmente a las empresas suministradoras de energía eléctrica, que cuando la necesidad imponga el apagón, o la fatalidad produzca la avería, procuren, como vulgarmente se dice, repartir la caridad, y que no sea siempre esta ciudad de los condés y duques, la que pague las consecuencias.

Ministerio de Cultura 2011